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Problema 1

Forze di volume:

b =
2A

(x2 + y2)2

 x sin(x + y) + y cos(x + y)
x cos(x + y)− y sin(x + y)

0

+
A

x2 + y2

 sin(x + y)− cos(x + y)
sin(x + y) + cos(x + y)

0


Forze di superficie:

tT = ( 0, 0, −σzz) su z = 0, tT = ( 0, 0, σzz) su z = h,

t =
A

r3
2

 x sin(x + y) + y cos(x + y)
x cos(x + y)− y sin(x + y)

0

 su x2 + y2 = r2
2,

t = −A

r3
1

 x sin(x + y) + y cos(x + y)
x cos(x + y)− y sin(x + y)

0

 su x2 + y2 = r2
1.

Risultante delle forze interne:

Rx = Ah
√

2
(

1
r1
− 1

r2

)
, Ry = Rx, Rz = 0.

Tensioni principali:

σ1 =
A

(x2 + y2)
, σ2 = − A

(x2 + y2)
, σ3 =

A

(x2 + y2)
sin(x− y)

Problema 2

Condizioni al contorno:

v1(0) = 0, v
′′

1 (0) = 0,

v
′′

1 (l) = v
′′

2 (0), v2(0) = 0,

v2(l) = 0, v
′

2(l) = v1(l)/l,

v
′

1(l) = v
′

2(0), −EJv
′′′

2 (l) = −Pv1(l)/l.

Carico critico nel caso limite:

Pc =
12EJ

l2


